

设计不合理、施工粗暴、设备没维护—— 难怪这些采暖系统“罢工”

随着冬季的来临，家庭供暖系统中的一些问题也随之暴露出来。几天来，不少市民打进快报《居家》热线，咨询自家的地暖、散热片或空调闹“罢工”不来热的原因？记者从中整理出部分较为典型的案例，请有关采暖专业人士进行诊断。



地暖问题

楼上开暖气楼下享福气

“我家地暖才用两个采暖季，上周打开锅炉后，等了近八个钟头，地面还是摆着‘冷脸’。家里老人都冻得受不了，很是急人。”家住瑞鑫兰庭的花女士对记者诉说。上周六，记者与南京迪普冷暖设备公司工程师俞凯前往花女士家看看究竟。花女士家的锅炉是德国威能的，工作状况正常，因为厨房和卫生间的热水供应畅通。“初步断定问题出在管道或铺设在地下的保温层。”俞凯介绍说，开了大半天，朝北的次卧温度还上不来，这是因为当时施工单位的设计人员没有根据房屋结构、朝向选用不同的热负荷。如选用同一布管方式，管道环路过长，管间距过大，则可能出现设计热负荷小于房间的实际采暖热负荷的情况，造成朝北

房间不热。花女士家的餐厅距离锅炉较近，本应升温最快，但实际效果不明显。俞凯分析认为，这是由于主管线设置不合理，造成热水流量不足。接着一行人来到花女士楼下住户，量了这户客厅天花板温度，发现高达到21℃。“也就是说，花女士家的热气大多跑到楼下人家来了，这是因铺垫了劣质的地面保温材料和辐射层。”俞凯指出，像花女士家的情况较为普遍，现在要维修很麻烦。所以提醒市民，安装采暖时锅炉好是一方面，找正规有实力的供暖企业来服务也很关键。

散热片问题

“小马拉大车”热上不来

龙凤玫瑰园小区万先生反映，他家今年10月份才装的散热片，前几天开起来时发现，餐厅、卫生间和书房暖烘烘的，面积较大的两个卧室和客厅却

“不来事”。找过暖通公司，被告知是使用方法不对造成的，但方法不对在哪却说不出来。南京志佳冷暖设备公司相关负责人邵迪莎认为，大面积房间散热片热量不足，多数是当时设计的供热量和供暖面积不相匹配，形成“小马拉大车”的状况。另外，如果铺管之前没有认真清理管内杂质，造成管路堵塞，或者个别施工人员素质低下野蛮操作，使管路出现弯死、压扁现象致使水流不畅等都会导致出现这种状况。此外，如果各路的管线长度相差太大，进水管、回水管和分水器的相应接口接反了，锅炉水温烧得再高，终端都会没反应。邵迪莎说，散热片排气阀失灵，散热片内积存大量空气，也会造成暖气不热，这就是“气塞”现象。这种情况用户可自行解决，将排风装置的阀门打开排净管道里的空气，关闭阀门后，待系统循环一段时间即可恢复正常。

千万别听一些小公司胡扯，进行“大修”。

空调问题

维护不好再遇低温就“罢工”

有关空调来热慢或不制热的问题，这几天读者询问得较多。“往常只要5—8分钟整个房间就升温了，现在等了半个多小时了，才来点热气。”“空调夏天还用得好好的，怎么一到冬天就不行了？是不是空调坏了？”就这些问题，江苏省制冷行业协会会长王高石分析说，空调制热效果不好，一般原因是空气过滤网积尘太多，内外机通风口被异物堵塞造成的。过滤网的作用是吸附空气中的灰尘，如果积累的灰尘太多不及时清洗会堵住空气流通，从而造成出风口的出量减少，机内制热量无法被流动空气及时带出来，导致制热量不足。这种情况下，只需定期取下空气过滤网清洗，就可恢复正常。

目前，南京市市民大多用的是热泵型或热泵加辅助电加热型空调，这两种空调的工作原理都是氟利昂蒸发热时从室外空气吸热，当室外温度较低时，与氟利昂蒸发温度的温差就小，换热效果随之变差，热风就少了。特别是使用年限较长的机型，因压缩机的磨损程度较大，当室外温度在0℃以下时，空调的制热效果就很难让人满意了。王高石说，空调不制热原因主要是制热相关器件不能正常工作，当天冷再下雨雪，外机很容易结冰，压缩机超负荷工作往往就去“罢工”。快报记者 陈勇民

一统家居抢滩南京市场

再过几天，北京一统国际家居南京旗舰店将在河西万达金街开业。据了解，一统家居是北京老牌木制品生产企业，主要产品有实木家具、板式家具、实木复合套装门等十余类。

据介绍，一统家具欧式、美式、古典、乡村和田园等各种风格的产品都有。一统家具款式覆盖沙发、卧房、餐厅、书房家居生活所需的全套产品，经济型、尊贵型、豪华型各种档次齐全。特别是一统的美式家具，长期受到消费者的追捧，其中深红色系列庄重古朴风格是尊贵身份的象征，而白色系列大方简约的风格更是精致生活的完美体现。

(陈勇民)

江北有跨年度家装签售会

由南京装饰行业协会、南京家庭装修大学指导，面对面装饰举办的江北跨年度家装签售会暨2010年家装流行趋势发布会明天将在大桥北路20号江畔明珠广场开幕。

届时，主办方将针对江北25个重点楼盘全户型发布最新设计方案，这些设计方案由50名优秀设计师精心研发，均是不少于18张图纸的标准设计方案。活动期间，主办方还

将特价征集百套跨年度示范工程。邀请强势品牌建材的老总现场签售，并为展会专供部分特价橱柜、卫浴、地板、瓷砖、电器。现场签单消费者可享受“价格保障”承诺，多退少不补。

主办方还将在现场推出100万装修基金现场大放送。所有入选的跨年度样板房，全部采用18项新升级工艺，全面保障工程质量。

(王燕)

二手房装修节本周六举办

如何精明花钱让老房变新房？如何选择优秀的老房装修公司？如何突出二手房设计的亮点？老房装修又需要注意哪些细节？本周六，我乐装饰将联合业内专家在新街口中央饭店一楼（大行宫家乐福旁）举办老房、二手房装修节活动，业内最权威的专家坐镇现场为您解读如何装修老房、二手房，现场针

对二手房装修业务做客观分析，并公布二手房装修权威攻略！

此次活动我乐倡导实惠简约环保，预算=决算，免老房、二手房拆除费；现场数十种建材联盟展览，名优精品建材先“折”再“返”；现场所有签单工程由本公司金牌审核监理，权威媒体全程监督，总经理签售把关。

一统家居 YITONG HOME

买美式/中式家具 到一统家居

一统国际家居强势进驻南京万达商圈

>>> 即将盛大启幕 敬请期待！

奢华不一定非要昂贵
高贵不一定非要浪费



4049卧房三件套：床+2个床头柜 市场价：16128元 现价：**6600**元
不是特例，是代表，尚有几千款同样**超值**

超值？

全国652家直营门店！
全球批量采购！
一直致力美式家具！

一统郑重承诺：◎高品质 高服务 ◎90天无理由退换货 ◎五年免费保修

一统南京万达店：南京市云锦路河西万达广场金街49-53号（南京纪念馆南侧） 电话：025-86414355